

**NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.**

**Star osení.**

Z úřadovny hospodářské podána následující zpráva o stavu osení za týden končící dnem 3. května: Toto jest třetí týden nepřetržitě chladna a nepřítivého počasí v hlavních pšeničných a kukuřičných státech. Týden minulý byl neobyčejně studeným ve státech na východě Mississippi a Missouri, kde teplota denně byla 3 až 15 stupňů pod průměr a skončil a počasím mrazivým. Vyhličky jsou ale na pohodlnější počasí na severozápadě. (Pozn. red. Ouba pane Petře! Kde pak ty vyhličky uvážíš? Zde se ještě neobvykle!) Teplota byla něco málo pod průměr od jezer na východ, kdežto v jižních státech výhodně od Mississippi bylo tepleji než obyčejno. V údolích středních států bylo příliše deštů, totiž v krajině ozimky a v jižní části Jarky. Neobyčejně hojný spád deště byl v střední části údolí Mississippi a v údolí Ohio řeky, tak že vadil pracím polním a mnohé škody způsobil. Též v severní části kraje bavlnového bylo příliše deštivo, tak že pro mokro do pole se nemohlo a byly obavy povodně na dolní Mississippi. V Illinois je značné pšeníce a ovesa pod vodou. — V Texasu hojně deště zlepšily vyhlídku na úrodu bavlny i kukuřice, vyjma částé severní, kde více deště ještě potřebna. Chladné počasí zdrželo zrůst osení. Pšenice a oves jsou krátké a místy sekají se na seno. — Ve Wisconsině byla práce po dva týdny zastavena; v severní části státu vůbec nic nečiněno; v jižní části jest částečně oseto; zem je plna vlhka a nic neroste. — V Minnesotě bylo studeno, zamračeno a vlhko, tak že se nemohlo pracovat, než na půdách pšeničných; na nížních je semeno zaseté v nebezpečí hnití; vody stojí vysoko a vše je zpzděno. — V Iowě byl opět týden nepřítivný; práce polní a zrůst všeho jsou úplně zastaveny; později seté jarní semeno počíná hnití a mnoho jarních prasat pochází. — V Severní Dakotě se stav zlepšil; v západní a střední části bylo valně oseto; ve východní části jen málo, pro vlhkost půdy. — V Jižní Dakotě bylo studeno a vlhko, nepřítivno pro drobné obilí; setí jen pomalu pokračuje a místy semeno v zemi hnije. — V Nebrasce bylo též studeno a pod mrakem, ba dostavily se i mrazy a snh ve střední a severní části. Drobné obilí málo pokročilo; k sázení kukuřice jest příliše studeno. — V Kansasu silně deště a studené počasí poškodily kukuřici ve východních okresích a zdržely zrůst všeho, vyjma pšenici a oves; ve středních a západních okresích poškozena jest pšenice suchem, však deště, jež tam spadly, nepochybně něco napraví. — V Oklahomě se vše osení zlepšilo.

**Bláznivý ženich, bláznivé nevěsty.**

Daniel W. E. Haskins ve Spokane, Wash., přišel dne 5. května do baru armády spásy, tasil revolver a vypálil na kapitánku Idu Bennettovou dvě rány, náčez strelil se sám. Ida klesla k zemi a Haskins na několik kroků od ní. Za několik minut na to skonali. Haskins náležel k armádě spásy a Bennettová byla kapitánkou, měl ji rád a chtěl, aby si jej vzala. Konečně odporem jejím a všelikými ceremonii armády poblázněn, vyhrožoval kapitance, jest-li si ho nevezme, že ji zastřelí, ta nemajíc rovněž mnoho rozumu, dělala si z něho šoufky a následky se dostavily. Haskins pocházel z Arkansas a Bennettova z Kalifornie.

**Zabití Indiany.**

Dne 2. května došla do Denver, Colo. zpráva, že v pátek minulého týdne nedaleko Durango byl pasák Sam Edinith zavražděn Indiany, jakého kmene, zda-li Ute aneb Navajo nikdo nedovede pověditi. Pasák napájel koně u Cross Canon

a byl Indiany napaden a zabit. Případ se vyšetřuje. Indiánský náčelník Costi Ana byl zatčen a jest dopraven do Aztec, N. M.

**Zkusí se u soudu.**

Charles W. Clingman, jeden z podniků světové výstavy oznámil tajemníku Edmondsovi, že obrátí se k soudům, aby rozhodly, zda-li má být výstava světová na základě rozhodnutí kongresu v neděli zavřena, či nic. Clingman chce se přesvědčiti, jestli zájem jeho, jako podnikatele výstavy není tím poškozen, a jestli vláda má poskytnouti se vhodná doba k návštěvě výstavy v neděli. Správa výstavní, ač mnoho dělá jež jest pro otevření výstavy, bude se muset ovšem hájiti a každý, komu na tom záleží, aby "světová" před celým světem nestropila si ostudy, jen s napjetím bude sledovati tuto pí.

**Úpadek za úpadkem.**

V New Yorku bylo dne 5. května v krizích peněžních velice smutné a na Wall ul. panovalo rozčilení jež dosud se neutišilo. Toho dne na večer ohlásila "National Cordage Co." svůj úpadek. Hned na to ráno o 10. a půl hod. udál se bankrot S. W. White a mezi 12. a 1 hodinou odpoledne praskla firma Ferris & Kimball. Cenné papíry klesaly kvapem a všude panoval velký zmatek. Na štěstí však 6. května bursá opět se jakž takž vzpamatovala a obchod byl celkem klidný.

**Hrozné neštěstí.**

Veliké neštěstí událo se dne 7. května v Lafayette, Ind. na trati dráhy Big Four a sice po 1. hod. ranní. Jedenácte osob bylo na místě zabito a mnoho jest raněných. Osobní vlak na východ jedoucí z Chicaga měl zastaviti na stanici Lafayette, vzduchové brzdy však vypověděly službu, když v plném byl běhu a na zátočce nedaleko stanice vyšinul se z kolejí i vrazil do malého nádraží, rozbil celou jednu jeho část a odhodil trosky na několik stop. Parostroj, s vozem na zavazadla, dva poštovní vozy a dva expresní vozy octly se pojednou na sobě a náraz byl prudký, že skoro všechny vozy i parostroj jsou rozbity. Osobní vozy, Pullmanův spač a palácový vůz zůstaly stát na kolejkách. Aby hrozné to divadlo bylo ještě příšernějším a zkáza úplnou vypukl pojednou v troskách části vlaku vyšinutého, oheň. Z rozbitých kamínek vozu na zavazadla vypadlo uhlí a oheň způsobilo. Občané na nádraží přítomní, jakož i cestující okamžitě dali se do práce, aby nešťastníkům v troskách se nalézajícím pomohli ven. Několik osob nalézajících se tou dobou v oné části nádraží, jež bylo zničeno a čekajících na vlak, jest těžce raněno. Hasiči a policie byli ihned na místě i pomahali kde se jen ještě pomoci dalo.

**Mizera lynčování.**

U Duluth, Minn. v dolech Mesaba způsobila zpráva, že nějaký netvor zneuctil dvě dívky, když byl je dne 6. května do lesa vlákal, ohromné rozčilení. Horníci okamžitě zastavili práci i dali se do hledání chlapa a tu ukázalo se, že ještě se z obvodu horního nevzdálil. Lid se vzbouřil, chlapa se zmocnil a pověsil jej na prvním stromě.

**DROBNÉ ZPRÁVY.**

\* Nedaleko Kivertonu u Sidney, Iowa hráli v sobotu dělníci pracující na mostě v karty. Pohádali se a jistý Cloud zastřelil soudruha svého jménem Scotta. Cloud odezdal se sám úřadům.

\* Na trati Dayton & Michigan dráhy u Tadmor, O. srazily se dva nákladní vlaky a šest trampů, jež v jednom prázdňém železničním voze se byli ukryli, jest zabito. Zřizenci vlaků vyvázli.

\* Výkonný Výbor Řádu Železničtích telegrafistů vyšetřuje ve Vinton, Iowa, zda-li vřehří úředník

ci řádu novydávali více peněz, nežli měli a směli. Knihy řádu jsou podrobeny důkladné prohlídce.

\* J. M. Vilitch ve Willacoochee, Ga. byl dne 6. května zabit sluhou svým černochem. Nemohli se spolu shodnout k vůli mzdě.

\* Z Tacoma, Wash., sděluje se se dne 6. května, že Číňané přijíždějí houfů po lodích Canadian Pacific společnosti a ti všichni přes Victoria nějakým způsobem do Spojených Států se dostanou. Za přeprav platí přj \$125 a z toho přj a každé osoby dostane \$60 ten, jenž na hranicích Spoj. Států Číňany nevidí.

\* Carlyle Harris, onen mladistvý student lékařství, jenž v New Yorku lezu svou otrávil, chtěl se již zbaviti, aby za jinou opět chodit mohl, byl dne 8. května v Sing Sing odpraven. Šel na elektrickou židli zcela klidně, tvrdě, že jest nevinný.

\* 13letý syn D. Staibrooka v New Castle, Wyo. zabil otce svého, zastřelil jej, když klidně na loži svým odpočíval a spal. Kluk byl zatčen.

\* Škody způsobené vichrem, nedaleko Dallas, Tex., jenž řádil v pátek minulého týdne jsou značné. Nedaleko Edmond byli tři muži zabiti a ve Waterloo jest 20 domků zničeno a dvě osoby zabity. U Bluff Creek zabito bylo jedno dítě.

\* V Redondo, Cal. srazili se dne 6. května uniovi plavci s neuniovými a porvali se. Neuniovi přijeli po lodi Haleyon a byli uniovými napadeni. Několik výstřelů z obou stran padlo. Jeden uniovi a jeden neuniovi plavec padli průběhem zápasu, několik jiných bylo raněno.

\* Krátce po šesté hodině odpolední dne 7. t. m. vyšinul se vlak denverský na Union Pacific dráze z kolejí a pět osob bylo poraněno. Neštěstí událo se nedaleko Boulder, Colo.

\* Dne 6. května měl se v Memphis, Tenn. odbyvati souboj redaktorů. Col. W. A. Collier od Appeal—Avalanche a F. W. Camack, redaktor Commercial byli by se jistě servali. Camack byl však na cestě na ustanovené místo zatčen, a když se dostal ven, přišel již pozdě. Na tohle jsme se čeští redaktoři nezmohli.

\* Černocho Pavel Gasper, chudý dělník v Kensington, Pa. zdědil \$10,000. Gasper osvobozen byv občanskou válkou z otroctví, odstěhoval se na sever. Nyní zemřel ve Virginii jeho dřívější majitel, který na svého bývalého otroka nezapoměl a obmyslil jej slušným darem.

\* Dave Ferris, vrah Thomase Reynoldse v Creston, Ia. byl zatčen v Keytesville, Mo. a dopraven nazpět do Crestonu. Vymlouvá se, že zastřelil Reynoldse v sebeobraně. Ferris po apáchaném činu prohl a byl teprve v sobotu dopaden.

\* Charles Breun, jeden z nejstarších groceristů v Sioux City, Ia. byl dne 2. května uštknut tarantulou. Bodla jej do ruky. Stav jeho jest povážlivý. Tarantula byla ukryta v bananech, jež Breun s vozu skládal.

**Odvětví v Chicagu.**

Za příčinou velikého počtu krajanů, kteří z Evropy našim prostřednictvím na západ jsou vypravováni a v Chicagu musí přeseďati a předpokládajíce dále četnou návštěvou výstavy, zařídili jsme filiálku svého obchodu v čísle 502 Blue Island ave. Chicago, na kterou též naše tamní příznivce doporučujeme.

F. BRODSKÝ & Co.  
26 Ave. C New York.

První česká cestovní kancelář a směnárna. 3-2k

**Z NAŠEHO MĚSTA.**

— Wm. Fostermann, z Verdigre, Neb. přijel minule do Omahy, prodal tu dobytek, pochodil dohře i zdržel se zde, když byl ženě své, jež mimochodem řečeno, jest Češka, poslal vřtěček \$800. Ubytoval se u p. Šimánka, na 13. ul. a na pátek ráno nalezen v pokojku svým v stavu bázvědomém. Pokojk naplněn byl plynem a domáct ihned tušili, co se asi stalo. Fosterman, chtěl zatahnutí u večer, když na lože se ubíral plyn, mřito aby jej stáhl, zavřel a opět otevřel. Plyn ucházel a Fosterman jistě byl by se zadusil, kdyby byl pozdě v noci se neprobudil a nevyšel ven. Bylo mu jaksi podivně, když ale okřál vrátil se zpět a ulehl. Ráno přivolán byl dr. Karten a tomu podařilo se jej přivésti k sobě. Paní jeho přijela si proň ještě téhož dne a odvezla si jej domu.

— Tělocvičná Jednota Sokol v Omaze měla v neděli památný den! Nebyl to však jen den Sokolůk na šich, byla to slavnost veškerého Čeststva omažského, prvý, pevný krok k zbudování nové stě národní! Jak byli jsme potěšeni, patřice na nepřehledně ty řady našinců, již sešli se v snti p. Šimánka, na 13. ul., aby byli účastni zabájení výstavy, jež uspořádána byla ve prospěch stavebního fondu. Těl. Jed. Sokol, pamětliva povinnosti své, jakéž na ni k obzvláštnímu postavení jejím byla vznesena, hleděla až dosud v každé době dle sil svých účastniti se i projevů a veřejných podniků všech českých spolků, snažila se býti vždy v popředí a od doby svého působení úkolu tomu čestně dostála. Tak, jakž zabájena byla v celém svém dosahu neklamným jest toho dokladem, že Sokolci pochopice úkol svůj, jsou prvými, již pečují, aby dostalo se nám Čechům omažským stědiška společného, místa, kdež druh s druhem by potěšiti, pobaviti se mohl, mládež naše v cvičirné a škole nám zachována byla na duchu i na těle silna a ochotnictvo, tím spíše činnost rozvinouti mohlo, vedle všech jiných spolků našich. Pořádajícím výboru všech na čest, přičinil se, aby výstavou dokázal, co ochota a sokolská práce nezištná jest a to, co při dobré vůli vše lze vykonati. Síní otevřena byla před 2. hodinou odpolední a záhy do nejzazších koutů naplněna jest. Sok. A. Komit výstavu zahájil a slovy nelčenými poukázav na úkol Sokolstva, v přehledu rozvinul před námi dějiny zdejš jednoty i poukázal na důležitost podniku, ku kterémuž výstavou prvni krok se činí a od jejíž zdaru velice mnoho závisí. Slova jeho, v pravdě Sokolská nezůstala bez výsledku, a když vyzval přítomně, aby přispěli hřivnou svou k veledůležitěmu na ten čas podniku stavby stě národní, ozvala se stní hlučná pochvala. — Slavnostním řečnickem byl p. Tom. Čapek. Řeč jeho vynikala zvláště tím, že byla hluboce promyšlenou a poněvaď p. Čapek dovede slova pronesená i proctiti, lřbila se nám řeč jeho nad mřru. Řečnick poukázal, že výstava jest pro Čeststvo omažské udalostí epochální, důkazem, že se národní hřbeme a činíme a slovy upřimnými vylíčil ty naše začátky, jakož i boj našinec v vlasti staré i jejich začátky. Řečník odměněn byl za upřimná, z toho srdce plynoucí slova bouřlivým potleskem. Pěv. Klub zapěl několik skladeb a jinými čsly zábavnými program vyplněn. Pondělní program zábavný též byl hojným. Síní jest pěkně upravena a předmětů výstavních hojnost.

— S ochotou poskytli jsme místa pro básně přednesené při slavnosti svěcení praporu Rytřů sv. Jiří, vylé z péra rev. J. Vránka a dávajíc důkazů jeho básnického talentu. Nejvýznamějš z nich jest dojista

"Za otát a krb rodiný", a bylo by ku přání, aby duch svornosti a ut vanoucí ovládnul. Však jinak zá se nám věčtka v básni obsažená, na tak dalece jak Omahy se tře, tak jako i nárok v ní činěný, více básní, než skutečnosti. Jest-li kdokoliv majt katoličtí občané příčinu k stělnostem proti těm, již by u více s nimi nesouhlasili, zde takové příčiny nemaj. Staťi osadníci v, že pokud nebylo tu žádného kněze, panovala mezi námi úplná shoda, a teprve když prvni kněz se tu usadil, způsobil, že krajané katoličtí se ostatních stranili. Jestli kdo měl příčinu si stěžovati na nesvornost, nebyli to krajané katoličtí, nřbř ti, již u více s nimi se neshodují. Nárok na vlastenectví je připustitelným pouze jen potom, pokud obmezuje se na koster. Nevíme, že by mimo něho byly téhož jaké důkazy. Všemu ostatnímu národnímu působení jsou z pravidla naši katoličtí krajané cizími a to nejen zde, ale i všude jinde, zde i ve vlasti. Máme tu ku př. Národní Výbor, jehož hlavním cílem jest, sjednati za hranicemi vlasti lepších názorů o národu českém a jeho snahách a tak i sympathy v jeho zápasu o odvěká práva, avšak na tom se katoličtí krajané nepodíli; třež výbor hodlá pečovati o zřízení přístěhovalocké kanceláře v New Yorku, která by sloužila všem Čechům bez rozdílu náboženství, ale u katolických krajanů, u katolických spolků u katolických kněžích se marně spolupůsobení dovolávat. Ve vlasti vede se zápas nerovný o starověká práva národa, však kde stojí vůdcové českého lidu katolického? Mezi přátely punktač, při straně vládní! Kěz by stalo se skutkem, co posud jen básní jest!

**Drahocenný odkaz.** Každý nový objev v lékařnictví byt uvítán a potěšením, aby v zápětí byl odhoben, poněvaď nemohu obstatí ve zkoušce času. Tak ale není a Dr. Peterse krevním Hoboko, starým to lékem švýcarsko-německým. Po celé století vzdorovalo zkouškám času a tisíce lidí dosvědčí jeho léčivou moc. Dra. Peterse Hoboko. Jest lék velké ceny. Ono nejen že vypuzuje chorobu z těla, ale tvoří teč zdravou červenou krev, a osvědčilo se tudíž vztácným sřlítelem, mnozí byli osáleni tak zvanými krevčistícími léky a jest tudíž přirozeno, že váhají objednatí lék o němž nikdy před tím neslyšeli. Takým lidem radí Dr. Peter Fahrney, aby tím dopsal o vřtisk "Světla", stojí to pouze cent za poštovní lístek a zaručená dosvědčují, jež tam nalezne, přesvědčí každého o pravé ceně éku Dra. Peterse. Kdo však chce být jednatelem léků těchto, měl by bez odkladu psát o podmínky. Dra. Peters Hoboko není k dostání v lékárnách nřbřž u splnomocněných místních jednatelů aneb u majitele Dr. Peter Fahrney, 112 South Hoyne ave., Chicago. Nenechte si namluviti od lékárníků, že ten aneb onen lék jest také tak dobrý neb lepší Dra. Peterse Hoboko jest jediným lékem toho druhu, nemůže být žádným jiným nahrazeno.

— Kapitán G. E. Hunt, jenž na zdejš povětrnostní stanici "dělá počasí" byl v neděli velice potěšen zprávou, že dostane se mu přfručích, jakož i nových přístrojů, tak aby Omažská stanice povětrnostní byla jednou z lepších na západě. Nynějš místnosti nestačují proto nové budou najaty.

— Paulina Riebova, z č. 1124 s. 24. ul. byla na obviněný manžela svého zatčena. Táž jest babičkou obžalována, že dopustila se na jisté Chesterové z Hastings, Neb. zločinné operace. Chesterova byla rovněž zatčena a vyšetřován jest zavedeno.

— Jak někdy podivně jsou cesty poroty v případech seudních, dokazuje nejlépe případ, jenž udál se v sobotu. E. Saundersova byla obžalována, že přijímala a ukrývala kračené věci. Také jistá Arnoldova byla z téhož přečinu obviněna. Svědectví v obou případech bylo stejné, téčže předmětů se týkalo, ale porota Saundersovou odsoudila a Arnoldovou propustila.